

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 62 (5112) | ПЯТНИЦА 28 МАРТА 1975 года  Цена 2 коп. 

ВПЕРЕДИ — ОПЫТНЫЙ ЗАВОД

Коллектив нефтехимического комбината подвел итоги трудовой деятельности в феврале. План по выпуску валовой продукции выполнен на 111,9 процента, товарной — на 115,9, по реализации продукции — на 100,3 процента. Выросла за месяц и производительность тру-

да. Она составила 111,8 процента.

Во втором месяце завершающего года пятилетки экономия электроэнергии составила 8146 тысяч киловатт-часов, тепловой — 3844 Гкал. Большой вклад в экономию материальных ресурсов внесли рационализаторы

комбината. От внедрения их предложений получен экономический эффект в сумме 264410 рублей. Успешно трудились в феврале коллективы заводов гидрирования, товаров народного потребления, газового, азототукового.

Профсоюзный комитет АНХК

присудил второе место по предприятиям основного производства коллективу завода гидрирования, третье — коллективу завода товаров народного потребления. По второй группе первое место, переходящее красное знамя и денежную премию завоевал коллектив опытного завода, по третьей группе победителем стал коллектив цеха связи.

(Наш корр.)



Бригада слесарей-ремонтников Ш. Ф. Зайнутдинова в цехе № 1 АЭМЗ одна из лучших. За успехи в труде ей присвоено звание коммунистической.
На снимке: член народного контроля цеха, бригадир Шагит Фатыхович Зайнутдинов. Фото* И. АМОСОВА.

Бригадир и трудовая дисциплина

На совещании бригадиров Ангарского управления строительства на повестке дня стоял вопрос о состоянии трудовой дисциплины и мерах по ее улучшению.

С докладом выступил заместитель начальника управления строительства И. А. Чернодод.

Бригада, группа, смена — вот те основные производственные ячейки, где решается судьба производственного плана. Здесь же закладываются и основы здоровой трудовой дисциплины. Именно в бригаде можно сочетать труд с воспитанием рабочих. Об этом и многом другом, что касается трудовой дисциплины и роли бригадира в коллективе, говорилось в выступлениях бригадиров-строителей А. Асташова, А. Дукарта, Н. Плохотникова, М. Вотякова, В. Смирнова и многих других.

И. КНЯЗЕВ.

● К ОБМЕНУ КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ПЕРВЫЕ ШАГИ

НА ВСЕСОЮЗНОМ комсомольском собрании «Родные, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу», прошедшем в первичных организациях цехов ТЭЦ-10, шел разговор о планах на завершающий год пятилетки. Комсомольцы отчитывались о своем личном участии в выполнении социалистических обязательств.

Главной, наиболее интересной и живой формой социалистического соревнования среди молодежи явилось соревнование звеньев. О них тогда и шла дискуссия. Недавно комитет комсомола ТЭЦ-10 вновь обсудил ход этого трудового соперничества.

Звенья созданы в начале 1974 года. Четыре — в электрическом цехе, два — в цехе автоматики тепловых измерений. Сейчас, когда прошло уже более года, видны все «больные» места

в соревновании. Трудно, например, учитывать и проверять экономию материалов. А это один из важнейших показателей. Для подведения итогов сразу же после организации комсомольско-молодежных звеньев был создан штаб, но в подведении итогов он не участвовал. Нередко победителя определяли один-два члена комитета ВЛКСМ.

До сих пор комитет мало внимания уделял гласности — одному из рычагов развития социалистического соревнования. За прошедший год вошло в практику издание бюллетеня или экрана соревнования между комсомольскими организациями цехов или звеньев.

Несмотря на эти недостатки, в течение года комсомольско-молодежные звенья участков распределительных устройств, связи, машинного зала выполняли норму выработки в среднем на 112 процентов. Было сэкономлено более 800 часов на ремонте оборудования. В течо-

ние года комсомольско-молодежные звенья не имели нарушений правил техники безопасности и трудовой дисциплины. Значительно повысился интерес молодежи к соревнованию. И это естественно. Ведь трудовое соперничество проходит на виду у комсомольцев, виден вклад каждого. Ощутимы и результаты коллективов.

В минувшем году были сделаны только первые шаги в соревновании звеньев. Комитет ВЛКСМ ТЭЦ-10 обращался ко всем комсомольским организациям города с просьбой поделиться опытом, но на вашу просьбу, к сожалению, никто не откликнулся.

После подведения итогов за 1974 год было решено отправить комсомольско-молодежное звено участка распределительных устройств электрического цеха на Братскую ГЭС для обмена опытом. Наше звено за год заняло первое место в соревновании среди комсомольско-молодежных звеньев ТЭЦ-10, и поездка явилась поощрением за труд. В Братске ребята призна-

лись с работой комитета комсомола ГЭС, переняли полезное, договорились обмениваться опытом постоянно, заключили договор на социалистическое соревнование с комсомольско-молодежным звеном участка собственных нужд Братской ГЭС. Первые итоги этого соревнования будут подведены к 30-летию Победы.

В ходе подготовки к обмену комсомольских документов на ТЭЦ-10 родились хорошие начинания. Комсомольско-молодежные звенья участков распределительных устройств электрического цеха предложили провести вахту: «30 ударных дней в честь 30-летия Победы». Четыре комсомольско-молодежных звена взяли обязательство в период капитального ремонта двух энергоблоков в 1975 году работать за погибших в войну.

Лучшие комсомольцы, передовики производства первыми получают новые комсомольские билеты.

В. ЗИНЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ ТЭЦ-10.

«ЗА ТОГО ПАРНЯ»

ШИРОКО развернулось соревнование комсомольско-молодежных бригад работать «за того парня» в честь 30-летия Великой Победы в СРСУ-3 треста Ангарскнефтехимремстрой. Бригады изолировщиков В. Полякова и Л. Пигаревой, слесарей-монтажников С. Великанова, А. Альмякова и бригада коммунистического труда В. Сиратова выступили с инициативой включить в состав их коллективов пять бывших фронтовиков, работавших раньше на нефтехимическом комбинате, а ныне находящихся на заслуженном отдыхе, — пятерых коммунистов, и сейчас состоящих на партийном учете на нефтехимическом комбинате. Решено в бригаду Альмякова включить Николая Георгиевича Лендевева, в бригаду Сиратова

ЗА ФРОНТОВИКОВ — АНГАРЧАН

— Ивана Николаевича Савельева, в бригаду Великанова — Андрея Ивановича Поповича, в бригаду Пигаревой — Михаила Семеновича Давыдова и в бригаду Полякова — Александра Кирилловича Снегирева.

Комсомольцы написали этим фронтовикам письма с просьбой дать согласие на включение их в свои трудовые коллективы.

— Я очень взволнован и очень рад, что наша молодежь не забывает фронтовиков, — сказал Михаил Семенович Давыдов, — она достойно чтит память погибших на войне отцов, братьев, сестер, учится у сегодняшних ветеранов.

Все ветераны сказали теплые слова в адрес комсомольцев и дали согласие быть членами их бригад. Молодые рабочие СРСУ-3 будут трудиться за фронтовиков с 15 апреля до Дня Победы, а зарплату начисленную за это время на ветеранов, решено перечислить в фонд строительства городского музея боевой славы.

А. ГРАФОВ.

ЗА ПОГИБШЕГО ГЕРОЯ

22 марта коллектив электромонтажников участка № 5, как и весь коллектив монтажно-строительного управления № 76, дружно вышел на субботник в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Поддерживая инициативу трудящихся и молодежи Москвы работать в год 30-летия Победы «за себя и за того парня», монтажники МСУ-76 включили в свой состав легендарного разведчика, Героя Советского Союза Николая Ивановича Кузнецова.

Комсомольско-молодежная бригада Г. И. Петухова ударными темпами заканчивала монтаж освещения дома № 7а в микрорайоне 212. Бригада Б. И. Сперанского трудилась на монтаже автоматической телефонной станции № 6, а бригада Б. И. Касулина — на монтаже внешних телефонных сетей.

Бригады А. Н. Лазаревой, А. Д. Пермякова, А. В. Белинского, В. И. Емельяна, В. Л. Писарева, В. Е. Харчикова и С. И. Прудникова в этот день работали на объектах жилья и культуры Ангарска, Иркутска и комплекса «Интурист» на Байкале.

Инженерно-технические работники участка также не остались в стороне. Влившись в состав бригад, все ИТР трудились на объектах жилья и культуры.

В этот день коллективом участка было заработано более четырехсот рублей, которые переданы в советский Фонд мира.

А. КОЧАНОВ,
секретарь партгруппы участка № 5.

В ФОНД МИРА

27 тонн мяса отправил в торговую сеть коллектив Ангарской птицефабрики за два субботних дня. В этом сообщении не было бы ничего необычного, если бы не тот факт, что коллектив предприятия работал субботние «мы в Фонд мира».

Во Всесоюзном движении работать «за себя и за того парня» участвовало 350 работников фабрики. Одни из них были заняты непосредственно на рабочих местах, другие выполняли хозяйственные работы.

Коллектив фабрики отправил в Фонд мира 820 рублей.

(Наш корр.)

Партийная жизнь: стиль работы

МАСШТАБЫ И ТЕМПЫ

Главная задача пятилетки — повышение экономической эффективности общественного производства. Факторы, определяющие рост эффективности производства, весьма многообразны. Партийный комитет нефтехимкомбината, исходя из специфических особенностей технологии и оборудования комбината, сконцентрировал внимание первичных и цеховых парт-организаций на партийно-политическом руководстве основными факторами — повышения эффективности производства: ускорении темпов технического прогресса на основе внедрения достижений науки и техники, развитии изобретательской и рационализаторской работы трудящихся, внедрении автоматизированной системы управления и вовлечении трудящихся в соревнование.

Инженерами и техниками при непосредственном участии рабочих разработан и одобрен на заседании парткома план технического перевооружения производства в 1971—1975 гг. на основе комплексного плана технического, промышленного и социального развития предприятия. Он предусматривает развитие научно-исследовательской базы, ввод и освоение новых высокоэффективных технических комплексов, реконструкцию действующих мощностей.

Как выполняется этот план. За четыре года пятилетки введено в действие 15 крупных производственных комплексов, проведена реконструкция установок нефтеперерабатывающего завода, в результате объем переработки нефти увеличен на 71,5 процента, за счет интенсификации — на 16,5 процента. Объем же выпуска продукции химии и нефтехимии увеличен на 35 процентов только за счет реконструкции.

Модернизация установок, замена устаревшего оборудования, совершенствование технологии позволили осуществить прирост мощностей по производству смазочных масел, высших спиртов, бутиловых спиртов, полистирола, аммиачной селитры, карбамида, фталевого ангидрида, аминосмол и многих других от 2 до 26 процентов. За этот же период внедрено 17 централизованных систем управления технологическими процессами, 206 мероприятий по плану новой техники с экономическим эффектом более 16 млн. рублей. Двенадцати видам продукции присвоен государственный Знак качества.

Одним из важнейших экономических показателей, определяющих эффективность проводимого

технического перевооружения, является фондоотдача. За четыре года пятилетки основные фонды комбината увеличились на 21,9 процента. Фондоотдача же за этот период возросла на 23,7 процента при одновременном снижении фондоёмкости выпускаемой продукции на 19 процентов.

Какие формы и методы используют парт-организации комбината в партийно-политическом руководстве комплексным планом? Наиболее эффективный «инструмент» — партийный контроль за деятельностью администрации: отчеты хозяйственных руководителей на заседаниях парткомов и партсобраниях, обсуждение вопросов на партийно-хозяйственных активах, кустовых собраниях, постоянно действующих производственных совещаниях и т. д. В практике работы парткома пррочно укоренилось ежегодное рассмотрение на заседаниях вопроса составления и выполнения ежегодных планов организационно-технических мероприятий. Это повышает ответственность исполнителей.

В организации контроля партком большое внимание уделяет работе комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. У нас создано 42 комиссии, 50 процентов которых прямо или косвенно контролируют вопросы технического перевооружения и повышения эффективности производства. Например, на заводе полукоксования работает комиссия по контролю за реконструкцией действующих производств, на газовой — по контролю за выполнением плана повышения эффективности производства, на опытно — за выполнением плана научно-исследовательских работ и т. д.

Работа комиссий осуществляется в соответствии с годовыми планами, утвержденными парткомом, и строится в основном в следующих направлениях: организация систематических проверок исполнения намеченных мероприятий, заслушивание информации отдельных ответственных исполнителей, подготовка вопросов на заседание парткома или партсобрание. Практика показывает, что организация такого контроля не только повышает ответственность руководителей за реализацию утверждаемых мероприятий, но и создает в производственных коллективах атмосферу творческого поиска резервов.

Работа парт-организаций по техническому перевооружению и повышению эффективности производства не ограничивается рамка-

ми осуществления контроля за деятельностью администрации. Парт-организациями проводится и другая организационно-партийная работа. Вовлечение трудящихся в научно-техническую работу осуществляется через широкую сеть первичных научно-технических обществ, насчитывающих в настоящее время свыше 2000 человек. На комбинате созданы 174 бригады творческого содружества, разработавшие за четыре года около 500 технологических и технических тем, 30 общественных технологическо-конструкторских бюро, разработавших за это же время 3260 схем, чертежей, эскизов, давших экономический эффект 2,7 млн. рублей.

Парт-организации придают большое значение работе по развертыванию изобретательской и рационализаторской деятельности трудящихся. В 27 первичных организациях ВОИР работает свыше 5000 человек. Чтобы вовлечь еще большее количество работников в активную творческую работу, мы организовали соревнование по рационализации среди предприятий с ежеквартальным подведением итогов и определением победителей.

Окончательно сформировалась и отлично себя зарекомендовала система научно-технической информации. Практически каждый инженерно-технический работник регулярно знакомится с последними достижениями науки и техники, передовым производственным опытом. Центр пропаганды технических достижений и передового опыта — служба технической информации, объединяющая 49 общественных бюро технической информации предприятий и около 700 референтов.

Но главное в работе парткома — это развертывание соревнования. В обязательствах вопросы технического перевооружения занимают все более прочное место. В обязательствах комбината на 1975 год из 25 пунктов 13 связаны с вопросами технического перевооружения. Например, за счет монтажа нового вида вздухонагревателя намечено увеличить мощности по производству фталевого ангидрида на 8,3 процента. За счет реконструкции ряда технологических узлов увеличить мощности по производству полистирола, за счет ввода в эксплуатацию дополнительного агрегата увеличить производство азотной кислоты на 12 процентов и т. д.

Мы уделяем большое внимание

проведению на комбинате смотров-конкурсов, позволяющих привлечь к решению вопросов технического перевооружения и повышения эффективности производства широкий круг трудящихся.

Конечно, за всеми нашими производственными мероприятиями стоят люди. Формы и методы работы с кадрами давно уже выработаны нашей партией и широко известны. Мне бы хотелось остановиться на двух моментах, являющихся, если не новымя, то весьма эффективными.

Во-первых, начиная с 1972 года мы перешли на плановое и обязательное обучение инженерно-технических работников. Каждый инженерно-технический работник обязан пройти один раз в три года месячный курс обучения с отрывом от производства при созданном на комбинате институте повышения квалификации. По окончании обучения каждый слушатель обязан разработать и защитить реферат по теме повышения эффективности своего производства. Аттестационная комиссия не только дает оценку работе, но отбирает наиболее ценные и рекомендует их к внедрению. Это закрепляется приказом генерального директора. Во-вторых, на комбинате проводится большая работа по принятию и реализации личных творческих планов ИТР. Это весьма ценная форма социалистического соревнования инженерно-технических работников. Например, выполнение творческого плана главного механика комбината т. Кутяева В. М. позволило увеличить пробег оборудования ряда установок на 10 процентов. Выполнение творческих планов начальника цеха т. Коростова Ю. Е. дало экономический эффект 150 тысяч рублей, начальника установки т. Юнг Э. А. — 120 тыс. рублей, начальника УКСа т. Платонова Л. А. — 85 тыс. рублей и т. д.

Целенаправленная работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администрации по повышению эффективности производства способствовала значительному улучшению всех технико-экономических показателей производственной деятельности предприятия. Объем реализуемой продукции увеличился почти в 1,6 раза, валовой — в 1,55 раза, прибыль — в 1,82 раза. Темпы прироста прибылей намного опережают темпы в предыдущей пятилетке, что отвечает экономической политике партии и правительства. За этот же период рост производительности труда составил 159,1 процента при росте заработной платы 120 процентов.

В. ЗЕМЧЕНКО,
секретарь парткома АНХК.



Иван Григорьевич Хороненко работает на Ангарском заводе строительных материалов, а в годы войны, с 1943 по 1945, воевал против немецких захватчиков в рядах 93-й гвардейской дивизии. Награжден орденом Славы 3-й степени и медалями.

На снимке: И. Г. Хороненко,
Фото А. ХАМЗИНА.



26—28 марта

— Войска 3-го Белорусского фронта завершили ликвидацию окруженных вражеских войск в районе Браунсберга на побережье залива Фришес-Хавф. Остатки разгромленных частей противника были отброшены в район м. Кальхальцер-Хаген. Войска фронта приступили к подготовке наступления по разгрому кенигсбергской группировки противника.

— Войска 2-го Белорусского фронта подошли к Данингу (Гданьск) и завязали бои на его окраинах.

— Войска 2-го и 3-го Украинского фронтов, разгромив основные силы немецкой группы армий «Юг», развернули стремительное наступление на Венском направлении.

— Авиация Балтийского флота потопила 4 транспорта, 2 тральера, сторожевой корабль и торпедный корабль 2 транспорта.

— Войска 1-го Украинского фронта овладели городом Рыбник.

— Войска 4-го Украинского фронта северо-восточнее г. Моравска-Острава освободили Зграу и Лостлау.

— Войска 3-го Украинского фронта, наступая осебоду Дунаем и оз. Балатон, освободили Кишбер, Тет, Цельдсмельк, Яношхаза и Топольца.

— 46-я армия 2-го Украинского фронта овладела городами Дьер и Комаром и полностью очистила от немцев южный берег Дуная от Эстергома до устья р. Мал, Дунай (южный). Войска 7-й гвардейской и 63-й армий фронта наступали в общем направлении на Братиславу вдоль северного берега Дуная.

— Войска правого крыла 3-го Украинского фронта, стремительно наступая на Шопрон, с ходу форсировали р. Раба и выбили противника из укрепленных им позиций.

РЕПОРТАЖ

ЗА СЕРГЕЯ ТЮЛЕНИНА

В АФЕЛЬНЫЙ цех хлебокомбината. Еще при входе ощущаешь приятный аромат крема. Сегодня в цехе работает комсомольско-молодежная бригада Зины Артемцевой. На участке изготовления вафель на стене яркий плакат: «Работать за себя и за Сергея Тюленина!».

— Сколько у вас сегодня в бригаде? — спрашиваем у бригадира.

— С Сергеем Тюлениным — одиннадцать! ...Это было в самом начале февраля. Комсомольцы из бригады З. Артемцевой предложили включить в их коллектив Сергея Тюленина и выполнять его норму. Почив подхватили и другие бригады хлебокомбината. Так, в состав бригад Е. Шишкиной, Т. Карнаухова, Т. Несмеяновой, Л. Бочаровой введен Зоя Космодемьянская. Членом бригад В. Ермолаевой, Л. Корягиной, Е. Балушкиной, Г. Должиной стала Любовь Шевцова. Как и на каждого работника, на них выдается рабочий та-

бель, проставляется ежедневная выработка и начисляется зарплата.

Девушки выполняют по полторы нормы в смену. Средний возраст бригады — 19 лет. Самой младшей, Ире Устюговой, скоро восемнадцать.

Мастер цеха Н. Л. Ломакина знакомит с производством вафель. У длинной электрической печи орудует Агриппина Андреевна Федотова. На хлебокомбинате она трудится уже более десяти лет. В комсомольско-молодежной бригаде работает с удовольствием. Когда ей сказали, что она может перейти в другую бригаду, Агриппина Андреевна решительно заявила:

— С молодыми и сама молодеешь. А герои — есть герои, и память о них мы должны хранить.

...Коржи очень тонкие, но ловкие руки А. Федотовой быстро подхватывают их. И уже на плиту из форсунок течет очередная порция теста. Закрывается крышка, и жаровня уплывает в глубь печной шахты.

В этот день девочки выпускают торты «Яблоневый цвет», «Полярный», вафли «Артек», «Южные», «Ягодные». Цех вырабатывает восемь наименований вкусной продукции. И расходятся она по 49 адресам области.

Споро работают девочки. У кремонамазочной машины хлопочет Надя Зубкова. Люда Смирнова с стороны от конвейера укладывает в ящики готовые вафли. У окна — царство тортов. Хозяйки здесь Тоня Михалева и Валя Скрипченко. Покрывают заготовки тортов шоколадной глазурью и упаковывают. Горы коробок — свидетельство того, что сменная норма будет перевыполнена.

А вот упаковочная машина. Ее только что включили, как говорят, кондитеры. — «террели на новую этикетку». Яркой цепочкой движутся аккуратные пакеты. Их тут же складывают в ящики. До конца смены еще несколько часов, но больше половины нормы бригада уже выполнила. Не только за себя, но и за Сергея Тюленина.

Прошло чуть больше месяца, как герой стал членом коллектива. За месяц Сергеем Тюлениным начислена зарплата 130 рублей, выработано 3,6 тонны вафельной продукции. За этот период выработка Любы Шевцовой на хлебозаводе № 2 составила 34 тонны хлебобулочных изделий, а Зои Космодемьянской — 49,6 тонны. Всего же за полтора месяца работы «за того парня» коллектив хлебокомбината заработал 342 рубля, которые перечислены в Фонд мира.

А. ГРАФОВ.

Еженедельный



Выпуск газеты

ОБЫКНОВЕННОЕ ДЕЛО

СОБЫТИЯ развивались по всем правилам детектива: тут была и тайная фотосъемка секретных документов, и бешеные автомобильные гонки, и публикация в газете рекламного объявления, игравшего роль условного сигнала.

Эти события в самом деле разворачивались в итальянском городе Турине, где находится извест-

ный автомобильный концерн ФИАТ. Полиция выследила и арестовала двух служащих этого концерна, которые намеревались продать зарубежной конкурирующей фирме сведения об условиях контракта на продажу большой партии грузовых автомобилей одной из африканских стран. «Если бы эта операция удалась, — пишет газета «Уинта», — Италия понесла бы ущерб на сумму 3000 миллиардов лир и 40 тысяч рабочих на продолжительный срок потеряли бы работу».

Любопытно, что, когда преступники уже были арестованы, в газете «Коррьере дела сера» появились рекламные объявления, которые означали согласно одной

ем. Причем газеты вспоминают дела и покрупнее, чем нынешние. Например, так называемое «дело о лекарствах», когда руководители ряда итальянских фармацевтических фирм «сложилось» и уплатили им много ни мало — 30 миллионов долларов за кражу у американских компаний рецептов ряда новых лекарств».

В Англии сейчас существует около 300 секретных организаций, которые занимаются борьбой против промышленного шпионажа. В 1973 году ими было раскрыто около 500 преступлений такого характера. А сколько подобных дел осталось нераскрытыми, никто не знает!

С каждым годом в капиталистическом мире число таких дел все возрастает. Похищение научных и технологических секретов осуществляется в ведущих отраслях промышленности, электронике, радиотехнике, химии. Ради максимальных прибылей капитал идет на любые преступления, нарушая не только нормы морали, но и уголовное законодательство.

В. ГОНЧАРОВ.

из фирм приобрести упомянутые сведения. Сейчас полиция занята расследованием: какая же именно фирма хотела воспользоваться этими услугами.

В ходе следствия выяснилось, что оба преступника принадлежат к централизованной организации, занимающейся промышленным шпионажем.

Подобные факты стали в Италии, как и в других капиталистических странах, обычным явлени-

КОНЦЕРНЫ БУКСУЮТ

ДО УТРЕННЕЙ смены пришли профсоюзные активисты к заводским воротам «Ситроена», что на набережной Жавель в Париже. Когда появились первые рабочие-автомобилисты, по рукам пошли листовки. «Прекратить массовые увольнения!» — с таким требованием выступила Федерация трудящихся металлообрабатывающей промышленности, входящая в крупнейшее профсоюзное объединение Франции — Всеобщую конфедерацию труда.

Второй по величине французский частный автомобильный концерн «Ситроен» свертывает производство, выбрасывая на улицу рабочих и служащих. Только в 1974 году под предлогом трудностей сбыта его владельцы сократили на своих предприятиях 11 000 рабочих мест. Сейчас под угрозой потерять работу находятся еще 30 000 автостроителей.

«Тяжелые времена» переживает автомобильная промышленность стран Запада. «Мировое автомобилестроение — кошмарная картина», признал президент американского автоконцерна

«Форд» Ли Джаккока. Наиболее сильно ударил энергетический кризис по автомобилестроению, которое до 1970 года считалось «двигателем экономического подъема» на Западе. Согласно данным французского журнала «Монд дипломатик», производство автомобилей сократилось в 1974 году по сравнению с 1973 годом на 23 процентов в США, на 23 — в ФРГ, на 20 — во Франции, в Италии на 15, и на 13 процентов в Англии.

В ноябре прошлого года компания «Форд» продала автомобилей на треть меньше, чем за год до этого. Такое же положение сложилось на других ведущих американских автомобильных гигантах — «Дженерал моторс», «Крайслер». В декабре 1974 года не имели работы более 200 тысяч американских автомобилестроителей. О предстоящем увольнении еще 82 тысяч рабочих и служащих объявил «Дженерал моторс».

Крупный дефицит образовался у западногерманского автомобильного концерна «Фольксваген», первого по величине производителя автомобилей в Западной Европе. «Фольксваген» сокращает использование своих производственных мощностей на одну треть. Десятки тысяч рабочих лишатся работы.

Волна увольнений и перевода рабочих на сокращенную рабочую неделю с соответствующим уменьшением заработной платы охватила также все автомобильные компании Англии. Около тысячи рабочих и служащих автомобильного завода в Ковентри, принадлежавшего крупнейшему английскому автоконцерну «Бритиш Лейланд», в ближайшее время будут уволены. До этого тысячи рабочих английских компаний «Крайслер» и «Ваксхол» были переведены на трехдневную рабочую неделю, что серьезно ударило по их жизненному уровню.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ.



С ФОТОАППАРАТОМ ПО СТРАНАМ СВЕТА

ТУРЦИЯ. Рост дороговизны, снижение жизненного уровня вынуждают турецких текстильщиков бороться за свои права, за улучшение материального положения. Объявили забастовку более 3 тысяч рабочих четырех текстильных фабрик в Стамбуле и Бурсе.

Профсоюз текстильщиков принял решение о забастовке 40 тысяч рабочих еще на 68 (частных) предприятиях текстильной промышленности.

На снимке: бастующие текстильщики. США. Выполнения США Парижских соглашений по Вьетнаму потребовали участники демонстрации, состоявшейся в Сан-Франциско. Между демонстрантами и полицейскими произошли столкновения. 19 человек арестовано, есть раненые.

На снимке: полицейские расправляются с одним из участников демонстрации.

«Уже четыре недели я безработный и не получаю никакого пособия», — гласит плакат, который несет этот молодой человек.

Экономический кризис, охвативший Западную Германию, привел к массовой безработице. По официальным данным, число лиц, не имеющих работы, превышает в настоящее время миллион человек. Особенно тяжело приходится молодежи. Десятки тысяч юношей и девушек, оканчивающих средние школы, пополняют армию безработных.



ОТВЕРЖЕННЫЕ

«Забытыми гражданами» называют в США пожилых американцев и американок, обреченных на одиночество, бедность и болезни. Их проблемы резко обострились в нынешних условиях безудержной инфляции и головокружительного роста цен буквально на все продукты питания и одежду, медикаменты и жилье, медицинскую помощь и проезд на транспорте. По данным агентства АП, продовольственные товары и предметы первой необходимости подорожали в 1974 году на 20 процентов.

Надо сказать, что в богатейшей стране капиталистического мира единой системы пенсионного обеспечения не существует. Пенсии в США получает примерно треть трудящихся пенсионного возраста. Принятый в сентябре прошлого года закон о частич-

ной реформе пенсионного обеспечения устраняет лишь наиболее вопиющие несправедливости, однако сохраняет в полной неприкосновенности основу этой системы, когда трудящиеся должны ежемесячно из собственных заработков делать взносы в свой «пенсионный фонд», то есть по существу выплачивать сами себе значительную часть будущей пенсии.

Вот почему в печати приводится более чем достаточно свидетельств истинного беспросветного положения пенсионеров. Сообщается и о случаях голодной смерти, и о самоубийствах отчаявшихся людей, и о гибели беспомощных стариков-инвалидов в кишаших крысами трущобах...

А вот что говорят официальные документы. В конце 1974 года в конгрессе был опубликован доклад под

красноречивым заголовком «Дома для престарелых в США: провал политики». В нем черным по белому указывалось, что более 500 тысяч одиноких американцев, нуждающихся в материальной помощи и медицинском обслуживании, вовсе лишены их из-за нехватки мест в домах для престарелых.

Но и те пожилые люди, кто попал в эти дома, едва ли находятся в лучшем положении. Ведь эти дома находятся в США в руках частных лиц и уже давно стали отраслью бизнеса с присущей ему погоней за прибылями. Находящиеся в домах престарелых, говорится в докладе, «тоже не получают сколько-нибудь достаточной помощи. Во многих случаях они не могут рассчитывать даже на человеческое обращение. Слишком часто им приходится сталкиваться с оскорблениями и унижениями, жить в антисанитарных условиях, есть недоброкачественную пищу».

Е. КИСЕЛЕВ.

КАК РЕШИТЬ БЛИЖНЕВОСТОЧНУЮ ПРОБЛЕМУ?

Из столиц Египта, Соединенных Штатов и Израиля пришли три сообщения о сделанных там заявлениях высокопоставленных официальных лиц. Составленные в разных выражениях, они тем не менее едины в главном выводе: безрезультатно закончилась миссия государственного секретаря Соединенных Штатов Г. Киссинджера, который на протяжении последних двух недель вел переговоры с лидерами АРЕ и Израиля, добиваясь решения ближневосточной проблемы на основе американской политики «поэтапного урегулирования».

В чем главная причина того, что Киссинджер уехал ни с чем? В первую очередь в том, что частичное урегулирование того или иного аспекта ближневосточной проблемы, в частности, передача арабам всего лишь нескольких десятков кв. километров оккупированных Израилем земель, не может покончить с ближневосточным кризисом и создать условия для прочного

мира в этом взрывоопасном районе.

Израиль, не заинтересованный в подлинном решении проблемы, даже за частичный отвод своих войск потребовал заведомо неприемлемую цену. Через государственного секретаря США Тель-Авив запросил у египетского правительства обязательства прекратить состояние войны с Израилем.

Отвергая это наглое требование, президент АРЕ А. Садат сказал: «Если я дам согласие на прекращение состояния войны в условиях, когда хотя бы один израильский солдат занимает нашу территорию, это будет равносильно официальному приглашению на дальнейшую оккупацию нашей земли». Печать арабских стран в эти дни подчеркивает также, что одним из главных условий окончательного урегулирования на Ближнем Востоке должно стать признание законных прав палестинского народа и образование арабского

палестинского государства.

Важнейшей целью Тель-Авива на нынешней стадии было внесение раскола в ряды арабских стран, попытка навязать Египту сепаратное соглашение и изолировать АРЕ от остального арабского мира. Политика эта потерпела полный провал. Как заявил министр иностранных дел АРЕ М. Фахми, Египет и впредь будет верен идеалам арабского единства и в случае израильского нападения на Сирию «немедленно выполнит свой долг перед этой страной».

На каком же пути следует искать решение ближневосточной проблемы? Советский Союз неоднократно подчеркивал, что лучшим местом для поисков мира на Ближнем Востоке является Женевская мирная конференция. За возобновление работы этого представительного международного форума высказалось и правительство АРЕ.

С. КУЛИК.

ТЕАТР В КАПЛЕ РОСЫ...

Премьера народного театра

В РЕПЕРТУАРЕ народного театра нефтехимиков появился новый спектакль — «Четыре капли» В. Розова. Премьера состоялась в середине марта. Всего два дня шел новый спектакль на сцене Дворца культуры. Оба дня зал был полон. Зрители хорошо приняли новую работу артистов-любителей. Впрочем, можно прямо сказать, что успех театру был обеспечен точным выбором пьесы, в которой поставлены нравственные проблемы сегодняшнего дня, и вполне профессиональной игрой актеров, занятых в новом спектакле.

«Четыре капли» — это не совсем обычная пьеса. Автор ее назвал комедией в двух действиях,

состоящей из четырех пьес и авторских лирических отступлений. Виктор Розов в одном из отступлений так объясняет необычное построение и название пьесы: «...здесь четыре пьесы в одной, как матрешки. Думал-думал, потом решил: маленькие они, капельные, и, поскольку их четыре, назову «Четыре капли»... Говорят, в капле воды может отразиться весь океан. Я, конечно, об этом не мечтаю. Но хорошо бы, если и в моих капельках отразились какие-то определенные явления нашей жизни».

И конечно, в пьесе отразились самые волнующие явления, сложнейшие людские взаимоотношения. Этим она интересна, этим она волнует. Сценическое воплощение пьесы, бесспорно, удалось режиссеру народного театра Л. В. Беспрозванному — все «четыре капли» зрителем поняты, взбудоражили его, заставили мыслить. А это значит, что главная цель, которую ставит перед собой режиссер, берясь за постановку новых спектак-

лей, достигнута.

В новой работе народного театра отрядно отметить актерские удачи молодых. Сейчас в театре, образно говоря, происходит смена поколений. Это естественный процесс, так как коллективу артистов-любителей исполнилось 20 лет. Ветераны театра разъехались по городам и весям (некоторые ушли на профессиональную сцену), а другие, увы, на заслуженном отдыхе. За новый спектакль взялся молодежный состав. Первая трудность заключалась в том, что герои пьесы оказались гораздо старше исполнителей. Но возрастных накладок по ходу спектакля не ощущалось, хотя играли актеры без грима. Главный

упор режиссером и труппой был сделан на создание характеров и показ основных конфликтов. Это удалось.

В первой пьесе — «Заступница» («первая капля») действие разворачивается в кабинете директора швейной фабрики Константина Григорьевича Суслыкова (артист С. Зноба). К директору на прием пришла дочь работника фабрики Лариса (артистка И. Бубнова). Происходит диалог взрослого с 13-летней девочкой. Вначале все выглядит шуточно, несерьезно. Далее разговор принимает неожиданный поворот. Оказывается, что Лариса пришла защищать своего отца, которого директор незаслуженно унижает, оскорбляет, пользуясь своим служебным положением. Оправдываясь, директор говорит, что мол, тут особенного — кричал, на всех кричал. А дочка парирует: вы топчете его человеческого достоинство! Вот, оказывается, как быва-

ет: руководитель хамит, унижает своего подчиненного и не замечает этого.

И. Бубнова (Лариса) страстно и гневно обличает своего оппонента Суслыкова. Она, с виду угловатый подросток, тоненькая, с острым носиком, достойно выигрывает словесную дуэль у самодовольного директора. Сцена эта смотрится на одном дыхании. Весь зал сочувствует хрупкой девочке, восхищается ее дерзостью и твердостью, обличений зла. Партнер И. Бубновой С. Зноба — не новичок на сцене, ведет свою роль ровно и заслуженно получает аплодисменты зрителей.

В следующих сценах с воодушевлением ведут свои роли Ю. Прозоров, А. Трапезников, Т. Шляпнева, И. Рыкова, А. Кононов. Эпизодические роли хорошо исполнили молодые участники театра студентка медицинского училища М. Краева, лаборант НПЗ Л. Волошина, десятиклассник А. Синицын.

Спектакль «Четыре капли» вновь будет показан в первой половине апреля.

И. БОБРЯКОВ.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

СОСТОЯЛОСЬ заседание художественного совета городского музея. Обсуждался вопрос об открытии выставки «И помнит мир спасенный», посвященной 30-летию Победы. Названы окончательные сроки: отбор работ — до 5 апреля, торжественное открытие выставки — 12 апреля.

Активное участие в выставке примут художники-ангарчане В. Глушков, А. Кусс, Н. Козьмин, А. Иванов. Принята для экспонирования работы художников-любителей И. Токарева, Л. Коротких, Ю. Литвиненко. Среди художников есть участники Великой Отечественной войны, работы которых представляют особый интерес.

В одном из залов музея будет развернута экспозиция работ, отображающих мирное строительство, счастливые послевоенные годы. Совет музея еще раз обращается с приглашением к художникам города принять участие в выставке.

В КИНОТЕАТРЕ «Мир» продолжается тематический показ фильмов к 30-летию Победы. Ангарчане уже посмотрели новые художественные кинокартины «Небо зовет», «Помни имя свое». В апреле выйдет на экраны кинофильм «БЛОКАДА» по роману А. Чаковского.

В ПОМЕЩЕНИИ Ангарской городской станции юных техников открылась традиционная выставка технического творчества и трудового обучения школьников. На выставке представлены многочисленные экспонаты, сделанные руками ребят в школьных мастерских и на занятиях в технических кружках по моделированию, приборостроению и конструированию во внешкольных учреждениях. Выставка продлится до 5 апреля.



ШКОЛА ПЛОВЦОВ

В плавательном бассейне СК «Ангара» занимается более трех тысяч человек, начиная с пятилетнего возраста. К услугам любителей купания две чаши: малая и большая. Малая чаша в распоряжении детей. Организована доставка ребятшек старших групп из детских садов в бассейн и обратно.

В 104 группах здоровья занимается 1700 работников нефтехимкомбината и учеников старших классов. Бассейн используется не только в оздоровительных целях. Здесь работает детско-юношеская спортивная школа, в которой готовятся спортсмены высокого класса.

На снимках: перед тренировкой. Тренер Валерий Володенко.

Фото А. ПЕТРОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 28 МАРТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00—Программа передач.
10.05—Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Заяц Коська и родничок». «Кто ты?». «Шарик-заяц».
10.35—«Зимородок». Художественный фильм.
11.50—Цветное телевидение. «Один за всех, все за одного».
12.50—Новости.
13.00—Цветное телевидение. «Мяшка Коротышка» (ЧССР). 5-я серия.
13.25—Цветное телевидение. Концерт ансамбля песни и пляски Марийской АССР «Мари Эл».
14.05—Цветное телевидение. «Мир социализма».

14.35—Цветное телевидение. «Трудные этажи». 4-я серия.

15.40—В эфире—«Молодость».

16.20—Концерт народного артиста СССР И. С. Козловского.

17.15—«Международный день театра».

18.30—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Советы и депутаты».

19.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00—Цветное телевидение. «Трудные этажи». 4-я серия.

21.05—Цветное телевидение. «Любителям оперетты».

21.50—«Международный день театра».

23.05—Концерт народного артиста СССР И. С. Козловского.

24.00—«Время».

00.30—Цветное телевидение. «Трудные этажи». 4-я серия.

01.35—Концерт народного артиста СССР И. С. Козловского.

02.30—«Волшебники Никитского сада».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.30—Концерт школьной художественной самодеятельности.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00—Цветное телевидение. Концерт ансамбля песни и пляски Марийской АССР «Мари Эл».

19.30—Цветное телевидение. «Мир социализма».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.00—Программа для работников промышленности.

21.10—Р. Шедрия. «Анна Каренина», Сцены из балета.

21.50—«Приангарье».

22.20—«Мужской хор».

22.40—Концертный вальс.

23.10—Новости.

КИНО

«МИР» — Помни имя свое. 9-30 (удл.). 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Рукопись, найденная в Сарагосе (2 серии). 10, 13-20, 16-40, 20. Зал «Восход» — Теша. 11-40, 17, 19, 21. Подвиг разведчика. 10-10, 13-20, 15-10.

«ГРЕНАДА» — Парижские тайны. 12, 16, 18, 19-50, 21-40. Она защищает Родину. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Аленький цветочек. 13-30. Белые волки. 15, 17, 19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-87, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-87, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественная приемная — 2-45-83, отдел культуры писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-81, корректоры в типографии — 2-20-88.

«ПОБЕДА» — Как украсть миллион (2 серии) 10, 12-30, 15-10, 17-40, 20-10. Верхнее поле — Козленок, который считал до десяти. 10-10, 11-10, 12-40, 13-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Сокровища Серебряного озера. 10. Моя дорога Клементина. 12, 14 (удл.—Горизонт № 6), 16-40, 18-40, 21-30.

«ОКТАБРЬ» — Кортик. 10, 11-50. Секрет племени бороро. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.—Горизонт № 7).

«ПИОНЕР» — Отроки во Вселенной. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Кинозал «Хроника» — Василий Порик. 16, 19. Исполнение желаний. 17, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Бегство в Ропотаме. 17, 19, 21, 29 марта в кинозале «Хроника» проводится городская кинопрограмма по репертуару фильмов апреля. Начало в 19 часов, вход свободный.

СМУ-3 реализует в неограниченном количестве железные бочки 100- и 200-литровые, бывшие в употреблении, организациям и частным лицам. (2250)

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Ангарское трансгентство с 1 апреля 1975 года во всех диспетчерских и приемных пунктах производит предварительный прием заказов от населения на обслуживание легковыми такси.

Обращаться по телефону 3-00-54 или по адресу: ул. Ворошилова, 49. Здесь же принимается заказ на обслуживание Дома бракосочетания таксомоторными и легковыми автомобилями. Кроме того, в кассах трансгентства вы можете приобрести месячные абонементные билеты для проезда в автобусах по городу.

Обращаться по адресам: квартал «Б», мебельный магазин «Ясень»; 12-й микрорайон, магазин № 68; улица Пушкина, 24, мебельный магазин № 44; улица Горького, комиссионный магазин № 31; 8-й район, мебельный магазин № 11; ул. Ворошилова, 49.

Ждем вас! Трансгентство к вашим услугам. (309м)

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 26 марта в Москве.

«Спортлото» — 21 (конный спорт); 18 (городки), 29 (парашютный спорт); 36 (слалом), 33 (регби), 26 (мотобол); «Спортлото-2» — 15 (водное поло), 30 (парусный спорт), 7 (биатлон), 23 (лыжи-трамплин), 12 (водно-моторный спорт), 41 (теннис).

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет юрист РОМАНОВА Людмила Николаевна, с 14 до 18 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Коллектив работников и учащаяся ГПТУ-10 выражает искреннее соболезнование учащемуся училища Ронну Сергею и его семье по поводу преждевременной смерти отца.

Коллектив Ангарского городского узла связи скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника телеграфного цеха САГАЙДАЧНОЙ Ольги Дмитриевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.